



瞭望塔

## 中学寝室没有门? 护航开学季,安全保障要到位

近日,有家长发视频称,四川省内江市资中县龙结中学女生寝室存在严重问题。视频显示,女生寝室内只有矮墙,没有安装门,站在外面可以直接看到寝室内部结构。对此,当地教体局回应,宿舍在改造中,目前学校正在积极处理,会保证学生的安全。

该校负责人解释称,因学生寝室原有的木门用了一二十年后烂了,现在正更换为铁门,“工人没整对,(把原来的木门)先拆了,应该先把门做好再来拆”。该负责人也表示,让家长和学生放心,不久就会一应俱全。

暑假时间宽裕、人少车少,学校趁此机会改善学生住宿条件、升级宿舍设施原本是一件好事。但是工程尚未完成就让学生住进设施简陋、安全性不达标的宿舍,不仅存在安全隐患,也是不尊重学生。更何况,像门这种保护房间私密性和个人隐私的“硬件”都还没装好,不仅会拉低学生期待值,平添不安全感,对学校形象也是一种损害。

除了安全职责,校方在管理细节上也不到位。既然木门烂了,宿舍施工没有完成,学校为什么不将实际情况提前告知学生和家?学校、当地教体局回应迅速,加紧换铁门的时间也不过10天,为什么对学生和家长的告知却迟到了许多天?学校应该搞清楚哪个环节出了问题,今后又该如何避免和改正。

前不久,长沙医学院多名学生住进“工地宿舍”的消息引发了广泛关注。可见,学校为了赶进度、赶时间而置学生于不安全境地的情况并非个例。教育部、住建部等对学校校舍有着严格要求,在达不到安全标准的情况下,绝不能视而不见,轻易让学生入住。一间间“问题宿舍”应尽早得到改造,一次次事件也提醒其他学校和相关管理部门,要重视学生寝室环境和设施建设,重视校园管理细节,确保学生能够在有利的条件下学习和生活。

学校改善宿舍条件,先要做好规划预案,做足应对突发情况的准备,不限于提前告知家长和学生的具体情况,延期开学以及临时安排其他住宿地点。这样一来,即便真有特殊情况导致工期拖延,也要及时、如实地通知到学生和家,工作做周全了,相信大多数人都能予以理解和体谅。



扫码看相关新闻

正观新闻·郑州晚报评论员 韩静

# 租赁到期、打官司败诉 仍占着房屋不搬离 10小时,法院强制执行腾退一家加油站

法院判决生效了,被执行人就是占着租赁房屋不走怎么办?强制腾退一直是法院执行工作中一种有力的强制措施。8月30日,金水区法院组织30余名执行干警,对两起租赁合同纠纷案开展强制执行,成功腾退一座加油站和一家旅馆,切实保障胜诉当事人的合法权益,助力优化法治化营商环境。

正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕

## 案情

## 租赁到期、败诉,仍占房不搬

2019年7月,河南某职业学院和郑州某石化有限公司签订房屋租赁合同,约定将职业学院的一处门面房租赁给石化公司,租期为两年。到期后,职业学院出于学校扩建及安全考虑,不再同意续签协议,该石化公司却要求续租房屋继续经营。职业学院多次催促返还房屋无果后,于2021年12月将其诉至金水区法院。法院经审理依法判决石化公司立即搬离涉案房屋,并支付职业学院违约金2万余元及房屋占用费。石化公司不服判决向郑州市中院提起上诉。2022年4月,郑州市中院作出判决,判令驳回上诉,维持原判。判决生效后,该石化公司仍迟迟不履行判决确定的义务,职业学院申请强制执行。

## 现场

## 阻碍执行被带离,10小时完成腾退

强制腾退加油站本身就是一项复杂和危险的执行任务。考虑到案涉加油站地处人车流量较大地段,存在极大安全隐患,金水区法院提前制订执行应急预案,邀请应急管理部门、公安部门、街道办事处等协助执行。今年8月30日上午,加油站四周拉起警戒线,腾退工作正式开始。

执行现场,石化公司法定代表人郑某及其配偶表示其与职业学院的纠纷还未彻底解决,不愿意腾退房屋。执行人员耐心做郑某夫妇工作。然而,郑某夫妇对执行干警的善意并不“领情”,且不断以种种理由敷衍搪塞,阻挠腾退工作的进行。针对

郑某夫妇阻碍执行的行为,法院果断采取强制拘留措施,依法控制住郑某夫妇并将其带离执行现场。公安、街道工作人员协助维持秩序,应急管理部门技术人员进行专业指导,用油罐车抽取案涉加油站的燃油,然后回填氮气保障安全,并拆除加油机,最后将场地交付给申请执行人。至此,历时10小时,案涉加油站终于腾退完毕。

在腾退加油站的同时,金水区法院对另一起租赁合同纠纷案件也采取强制腾退措施。承办人张楠对被被执行人现场释法明理,该被执行人迫于执行压力,最终腾空了两层宾馆30余间房屋。

## 文明郑州

之文明出行

## 规范行人、非机动车出行专项整治常态化 戴好头盔不闯红灯,你做到了吗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智 通讯员 吴桐 文/图)昨日,郑州交警六支队传来消息,近期开展的行人、非机动车违法行为专项整治行动取得了显著成效,进一步优化了市民出行环境,规范行人、非机动车出行,有效预防和减少了道路交通事故发生。

行人横穿马路、闯红灯,非机动车逆向行驶、违法载人、不戴安全头盔等常见的交通违法行为,不但影响道路交通秩序,而且对自身安全和他人安全造成很大威胁。

在本次整治行动中,交警通过日常管理与集中治理相结合、定点执勤与流动巡逻相结合、劝导与处罚相结合的工作方法,针对行人、非机动车主要出行时段、路段,采取静态设点的勤务方式,对辖区主要道路及重点区域非机动车各类交通违法行为依法进行查处。



骑行人员在等待绿灯

执勤中,交警采取以案说法、学习教育、体验感受教育、自我承诺教育等多种方式加强宣传,引导群众认识到违规出行带来的危害,自觉做到安全守法出行。

下一步,交警六支队将常态化开展行人、非机动车交通违法治理、交通安全宣传教育工作,全力营造文明、安全、畅通的道路交通环境。